
Торгівля  текстильними
товарами

Правила торгівлі текстильними
товарами

Під текстильними товарами розуміють вироби, що виготовлені з
бавовняних,  вовняних,  лляних  тканин,  з  джуту  та  інших
рослинних волокон, тканин з натурального шовку, синтетичних і
штучних волокон, трикотажних полотен, нетканих матеріалів.

Текстильні  товари  зберігають  у  сухих,  чистих,  добре
вентильованих приміщеннях при температурі від +15 до +18 °С і
відносній вологості повітря 60-65 відсотків, захищаючи їх від
пилу та вицвітання укривними матеріалами (щільною тканиною,
папером, синтетичною плівкою тощо) або укладаючи в картонні
ящики (коробки), пакети (мішки) з плівки та паперу.  Упаковані
(у ящиках, кіпах, коробках тощо) і невпаковані (у кусках)
товари розміщують окремо.    Для запобігання псуванню вовняних
тканин  при  тривалому  зберіганні  необхідно  обробляти  їх
відповідними антимолевими засобами.

У  складських  приміщеннях  суб’єкта  господарювання  текстильні
товари зберігають на стелажах, підтоварниках, у контейнерах за
груповими ознаками, артикулами на відстані не менше ніж 1 м
від системи опалення та нагрівальних приладів, 0,2 м – від
стін  і  підлоги  та  0,5  м  –  від  електричних  ламп.  Штабель
складається з 4-5 рядів (ящиків, кіп тощо), але його висота
має бути не більше ніж 2 м.

У  торговельному  (демонстраційному)  залі  текстильні  товари
розміщують на острівних гірках, стендах, кронштейнах, столах і
прилавках та іншому торговельному обладнанні.
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Для  зручності  споживачів  текстильні  товари  мають  бути
згруповані  за  родом  волокна,  видами  тканин,  характером
оброблення, кольором, малюнком та іншими ознаками.

Працівники  суб’єкта  господарювання  повинні  консультувати
споживача щодо виду тканин і штучних виробів, груп і підгруп,
до  яких  вони  належать,  взаємозамінності  тканин,  засобів
догляду  за  текстильними  товарами,  роз’яснювати  цифрові
позначення на виробах, ярликах, етикетках, а також інформувати
споживачів про наявні дефекти тканин. На прохання споживача
продавець  повинен  допомогти  визначити  необхідну  кількість
тканини для виготовлення швейного виробу, а також підібрати
відповідне оздоблення.

Відміряють  тканини  жорстким  метром  (брусковим,  дерев’яним),
який  має  повірочне  тавро,  способом,  що  залежить  від  виду
тканини:

тонкі та легкі тканини бавовняні, лляні, шовкові та інші
– шляхом відкидання тканини на прилавок при вільному
(без натягання) прикладанні тканини до метра;
гофровані  та  плісировані  тканини  –  шляхом  накладання
жорсткого (брускового, дерев’яного) метра на тканину, що
лежить на прилавку (столі) у розправленому вигляді, без
натягання і без порушення гофрування і плісе;
важкі  та  об’ємні  тканини  (вовняні,  тканини  для
автомобілів,  м’яких  меблів  тощо)  –  шляхом  накладання
жорсткого  метра  на  тканину,  яка  лежить  на  прилавку
(столі) у вільному стані без складок і зморшок.

Дозволяється  відмірювати  всі  види  тканин  (крім  вовняних  і
трикотажних полотен) на спеціальному прилавку (столі) способом
накладання  тканини  на  проградуйований  металевий  мірник
(стрічку), що має повірочне тавро.

Для  відмірювання  тканин  на  робочому  місці  продавця
встановлюється прилавок або стіл завдовжки не менше ніж 3
метри і завширшки 80 см.



При продажу тканини залишок її в рулоні має бути придатним для
пошиття (виготовлення) повномірного виробу.

До  повного  продажу  куска  (рулону)  тканини  зберігають  його
“хазовий кінець” з фабричним ярликом і тавром. Пропонувати до
продажу “хазові кінці” можна, якщо відбиток тавра і штампа не
погіршує виду тканини з лицьового боку.

Відібраний товар продавець перевіряє в присутності споживача:
виявляє  пошкодження,  забруднення,  інші  зовнішні  дефекти,
відміряє  кількість,  підраховує  вартість  покупки.  У  разі
виявлення загальних грубих дефектів товар замінюється на товар
належної якості.

Суб’єкт  господарювання  може  здійснювати  продаж  супутніх
товарів: ниток швейних, шовку петельного, ґудзиків, викройок,
журналів мод тощо.

Суб’єкт  господарювання  може  надавати  споживачу  додаткові
платні  послуги:  розкрій  тканин  і  зметування  розкроєних
виробів,  продаж  викройок,  комплектування  та  оформлення
подарункових  наборів,  нанесення  оздоблення  на  штучні
текстильні товари, доставка за адресою товарів на замовлення
споживачів.

 

Торгівля  парфумерно  –
косметичними товарами
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Правила торгівлі парфумерно –
косметичними товарами

При  маркуванні  прозорих  парфумерно-косметичних  товарів  на
лицьовому боці етикетки може зазначатися тільки назва товару,
інші дані вказуються на зворотному боці етикетки.

Маркувальні  дані  можуть  розміщуватися  безпосередньо  на
упаковці  парфумерно-косметичних  товарів  (на  корпусі  банки,
коробки, пенала, туба, футляра тощо) та куску мила.

Приймаючи  парфумерно-косметичні  товари  й  мило  туалетне,
перевірку їх якості здійснюють за органолептичними показниками
(зовнішній  вигляд,  прозорість,  колір,  запах,  герметичність
укупорки  тощо),  перевіряють  маркування  транспортної  та
споживчої тари, цілісність упаковки.

Парфумерно-косметичні  товари  і  мило  туалетне  зберігають  у
чистих,  добре  вентильованих  приміщеннях  при  відносній
вологості  55-70  відсотків  і  температурі  повітря:

парфумерно-косметичні товари – від +6 С до +25 °С;

тверде мило туалетне – не нижче -5 °С;

рідке мило туалетне – не нижче +5 °С.

Парфумерно-косметичні  товари  зберігають  на  підтоварниках  і
стелажах. Їх розміщують на відстані не менше ніж 1 м від
приладів  опалення.  Необхідно  додержуватися  попереджувальних
знаків, зображених на упаковці, та попереджувальних написів
“Не кидати”, “Скло”, “Верх” тощо, а також строків придатності
кожного виду товару та правил пожежної безпеки.

Висота складування для парфумерних товарів не має перевищувати
1,5 м, для косметичних товарів і мила туалетного – 2 м.

Не дозволяється попадання на парфумерно-косметичні товари і



мило туалетне прямих променів світла.

На  парфумерно-косметичні  товари,  які  надійшли  до  продажу,
мають  бути  анотації  щодо  призначення  товару,  правил
застосування,  його  складу,  умов  зберігання  тощо.

При продажу парфумерних товарів продавець повинен ознайомити
споживача з їх запахом за допомогою папірців, які насичуються
цими виробами, а також зразків-понюшок, наданих виробником.
Забороняється в роздрібній торговельній мережі продаж духів,
одеколонів, туалетної води на розлив.

  У разі, коли парфумерно-косметичні товари надійшли в продаж
в  упаковці  з  целофановою  обгорткою  або  фірмовою  стрічкою,
продавець  повинен  запропонувати  споживачу  перевірити  вміст
упаковки.

При  продажу  парфумерно-косметичних  товарів  у  аерозольній
упаковці продавець у присутності споживача повинен перевірити
роботу аерозольної головки шляхом натиснення клапана.

Продавець парфумерно-косметичних товарів повинен пропонувати
споживачу  товари-новинки,  взаємозамінні,  супутні  товари,
надавати кваліфіковану допомогу у виборі товару.

 

Торгівля товарами для спорту

Правила торгівлі  для
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фізичної культури, спорту,
туризму

Законодавством  України  визначено  наступні  вимоги  щодо
реалізації  такої  групи  товарів.

Маркування  товарів  для  фізичної  культури,  спорту,  туризму
передбачає наявність такої інформації: артикул, модель, марка,
ґатунок, дата випуску.

При маркуванні велосипедів на головну трубу рами наноситься
товарний  знак  підприємства-виробника,  на  раму  –  порядковий
номер і рік виготовлення.

Здійснюючи приймання товарів для фізичної культури, спорту,
туризму,  перевіряють  цілісність  упаковки,  наявність  та
правильність  заповнення  супровідних  документів,  заводських
пломб,  повноту  комплектації,  збереження  товарного  вигляду,
наявність  інструкцій,  технічних  паспортів,  гарантійних
талонів, іншої документації.

  Товари для фізичної культури, спорту, туризму зберігають у
сухих,  чистих,  добре  вентильованих  приміщеннях,  ізольованих
від місць зберігання кислот і лугів, при температурі +15 °С і
відносній вологості повітря не більше 60-70 відсотків. Для
кращого  зберігання  якості  товарів  необхідно  їх  тримати  у
фабричній упаковці.

При зберіганні товари для фізичної культури, спорту, туризму
розміщують на відстані не менше ніж 0,25 м від стін і підлоги,
0,5 м – від джерел електричного освітлення, 1 м – від приладів
опалення. Проходи між штабелями мають бути не менше ніж 0,7 м.

При зберіганні товарів для фізичної культури, спорту, туризму
необхідно додержуватись таких правил:

великогабаритні вироби (жердини для лазіння, стрибків,



драбини для лазіння, списи для метання тощо) необхідно
розміщувати  в  горизонтальному  положенні  з  упором  на
декілька точок;
лижі  розміщують  у  вертикальному  положенні  в  ящиках-
гніздах  зв’язаними  попарно  з  розпірками  посередині  і
носками догори;
лижні палки зберігають стійма в ящиках-гніздах кільцями
догори;
вудочки риболовні та вудлища зберігають у вертикальному
положенні стовщеним кінцем донизу;
тенісні ракетки в розпакованому вигляді встановлюють на
спеціальних  латах  у  вертикальному  положенні  з  упором
основи обода на лати;
тенісні ракетки із струнами необхідно затиснути в преси;
гімнастичні  коні,  козли,  столи,  містки  для  стрибків
установлюються в один ряд;
човни, байдарки зберігають у тесових решітчастих ящиках
із стапелями;
хокейні  ключки,  зв’язані  в  пачки,  зберігають  на
підтоварниках  або  полицях,  укладають  їх  на  бокових
поверхнях пачок: перший ряд – крюками до себе, другий
ряд – крюками від себе;
чавунні ядра для штовхання та литі диски для метання
зберігають у спеціальних ящиках, розділених на гнізда;
велосипеди, мопеди зберігають в ящиках-решітках;
спортивні  сітки  (волейбольні,  для  бадмінтону,
баскетболу,  футболу,  тенісу),  канати  для  лазіння  та
перетягування,  троси  для  підвішування  гімнастичних
кілець,  упаковані  в  тюки,  зберігають  у  штабелях  на
підтоварниках;
захисна  амуніція  для  хокею  та  фехтування,  щитки
футбольні,  туристичні  палатки,  індивідуальні  чохли,
гімнастичні та борцівські мати, спальні мішки, гумові
вироби (м’ячі, камери, покришки для велосипедів тощо)
зберігають на стелажах або підтоварниках;
чучела  для  борців  та  боксерські  мішки  зберігають  у
вертикальному положенні.



При зберіганні товарів для фізичної культури, спорту, туризму
необхідно додержуватись вимог, передбачених попереджувальними
знаками, зображеними на упаковці.

Товари для фізичної культури, спорту, туризму розміщують у
торговельному (демонстраційному) залі за групами призначення:
інвентар і приладдя для гімнастики, легкої та важкої атлетики,
спортивних  поєдинків,  водного  та  зимових  видів  спорту,
спортивних  ігор,  туризму  та  альпінізму,  мисливські  та
рибальські  товари,  велосипеди  тощо.

Суб’єкт господарювання повинен забезпечити зручні умови для
ознайомлення і вибору товарів, перевірки їх якості, складання
і дрібного ремонту.

Для  демонстрації  товарів  для  фізичної  культури,  спорту,
туризму в торговельному (демонстраційному) залі використовують
пристінні  та  острівні  гірки,  стенди,  кронштейни,  обертові
стійки,  підставки-тримачі,  подіуми,  пристінні  шафи,
перфоровані  щити  тощо.

Великогабаритні  товари  (велосипеди,  човни,  байдарки  тощо)
викладають  на  спеціально  відведених  місцях  з  використанням
підставок-тримачів.

Довгомірні  предмети  (вудочки  рибальські  та  вудлища,  лижі,
палки до них тощо) виставляють у пристінних стійках з гніздами
для  підтримування  стійкого  вертикального  положення  цих
товарів.

Предмети  для  спортивних  ігор  (тенісні  м’ячі  і  ракетки,
покришки і гумові камери, сітки тощо) викладають у вітринах та
пристінних шафах або закріплюють на перфорованих щитках.

Дрібні  спортивні  товари  (запасні  частини  до  велосипедів,
кульки  для  настільного  тенісу,  лижні  кріплення,  гачки
рибальські,  блешні,  поплавки,  волосінь  тощо)  викладають  у
касетах-чарунках або закріплюють на полках пристінних шаф.



Зразки  товарів  повинні  мати  короткі  анотації,  які  містять
основні характеристики виробів.

При продажу товарів для фізичної культури, спорту, туризму в
присутності  споживача  необхідно  перевірити  їх  якість,
комплектність,  наявність  технічного  паспорта,  інструкції  з
експлуатації, гарантійних талонів установленого зразка та в
обов’язковому порядку заповнити гарантійний талон.

Асортимент товарів для фізичної культури, спорту, туризму може
бути розширений за рахунок продажу супутніх товарів (лижні
мастила  та  смоли,  окуляри,  протектори,  чохли,  шахматні
годинники тощо).

 

Торгівля меблями

Правила торгівлі  меблями
Кожний меблевий виріб повинен мати маркування, яке наноситься
на  приклеєний  до  виробу  паперовий  ярлик,  виготовлений
друкарським  способом.  Дозволяється  наносити  маркування
штемпелюванням,  штампуванням,  випалюванням.  Маркування
передбачає наявність інформації про назву виробу та артикул.

На всі вироби, що входять до складу набору (гарнітура) меблів,
поряд з ярликом має бути нанесений умовний знак або номер, що
вказує на належність виробу до набору (гарнітура).

До упаковки меблів має бути прикріплений зразок личкувальної
тканини. У разі відсутності упаковки або застосування прозорої
(поліетиленової) упаковки зразок тканини має бути прикріплений
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до виробу.

Меблі зберігають у сухих, чистих, вентильованих приміщеннях
при  температурі  не  нижче  ніж  +2  °С  і  відносній  вологості
повітря 45-70 відсотків.

При зберіганні меблі розміщують на відстані 15-20 см від стін,
0,5-1 м – від приладів опалення, не менше ніж 0,5 м – від
джерел  електричного  освітлення,  при  ширині  проходів  між
виробами не менше ніж 1 м.

Дзеркала і скло зберігають в окремих закритих вентильованих
приміщеннях при температурі не нижче ніж +10 °С і відносній
вологості  повітря  не  більше  ніж  70  відсотків  на  полицях,
стелажах тощо. Дзеркала, які мають площу більше ніж 0,1 кв.м,
установлюють на торцеву поверхню. Щоб уникнути подряпин, кожне
дзеркало перекладають папером.

Для зберігання меблів від пилу та забруднення їх закривають
чохлами з тканини, поліетиленовими плівками.

Матраци  зберігаються  у  горизонтальному  положенні  на  рівних
твердих поверхнях згідно з розмірами в кількості не більше 6
штук один на одному.

Матраци,  виготовлені  з  м’яких  та  еластичних  наповнювачів,
зберігаються окремо.

Матраци з пружинами складувати забороняється.

При  продажу  матраців  суб’єкт  господарювання  повинен  надати
змогу  споживачам  ознайомитися  з  основними  властивостями
матраців,  розміщених  у  горизонтальному  положенні,  та
інформувати  споживачів  про  допустиме  їх  навантаження.

Корпусні  збірно-розбірні  меблі,  які  поставляються  в
розібраному вигляді, повинні мати інструкцію для складання,
схему монтажу і документ про комплектацію.

Кожна деталь повинна мати свій номер та номер виробу і набору



(гарнітура).  Номери  деталей  мають  відповідати  номерам,
зазначеним  в  інструкції  із  складання,  схемі  монтажу  і
документах  про  комплектацію.

До наборів (гарнітурів) меблів має додаватися інструкція з
експлуатації та догляду за меблями.

Уся знімна фурнітура меблів має бути впакована в заклеєний
пакет чи коробку, укладена в одну із шухляд або прикріплена до
однієї з деталей меблів.

Меблі мають надходити в продаж у зібраному вигляді, повністю
укомплектовані дзеркалами, склом і фурнітурою.

Суб’єкт господарювання має забезпечити споживачам зручні умови
для всебічного огляду меблів.

У торговельному (демонстраційному) залі меблі розміщують за
видами.

Високі меблі розміщують уздовж стін, а низькі – усередині
торговельного (демонстраційного) залу.

Меблеві  гарнітури  та  набори  меблів  розміщують  за  їх
призначенням:  для  спальні,  їдальні,  кухні  тощо.

Для кращого ознайомлення споживачів з асортиментом товарів, що
є  у  продажу,  у  торговельному  (демонстраційному)  залі
оформляються  інтер’єри  з  імітацією  житлових  кімнат,  кухонь
тощо.

Суб’єкт  господарювання  може  організовувати  для  споживачів
консультації  художника  щодо  оформлення  інтер’єра  і
спеціаліста-червонодеревника.

Меблі, що надходять у розібраному вигляді, на вибір споживача
продаються як у розібраному, так і в зібраному вигляді.

На відібрані споживачем меблі виписується товарний чек, де
зазначаються  номер  або  найменування  торговельного



підприємства,  назва  товару,  перелік  окремих  виробів,  які
входять  до  складу  набору  (гарнітура),  загальна  кількість
товарів  у  наборі  (гарнітурі),  забарвлення  та  малюнок
оздоблювальних,  облицювальних  матеріалів,  фурнітури  тощо,
артикул, ціна, дата продажу, прізвище, ініціали продавця та
його підпис.

Суб’єкт  господарювання  може  здійснювати  продаж  супутніх
товарів (карнизів, світлозахисних штор, циновок тощо). Зразки
карнизів,  штор  розміщують  на  спеціальних  кронштейнах,
прикріплених  до  стіни.

 

Торгівля  галантерейними
товарами

Правила торгівлі
галантерейними товарами

Маркування  галантерейних  товарів  передбачає  наявність
інформації про артикул, модель, колір, довжину (для метражних
товарів), розмір (для штучних виробів), сорт (за умови поділу
на  сорти),  ступінь  стійкості  забарвлення  (крім  виробів  із
сировини  натурального  кольору),  кількість  відрізів  (тюлеві,
мереживні полотна), спосіб прання.

Під  час  маркування  чемоданів  додатково  вказують  номер,
рукавиць і рукавичок – розмір, пасків – довжину, зубних щіток
– ступінь жорсткості.
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Галантерейні  товари  зберігають  у  сухих,  чистих,  добре
вентильованих  приміщеннях  на  стелажах  і  підтоварниках  на
відстані не менше ніж 1 м від приладів опалення, 0,5 м – від
електроосвітлювальних приладів, 0,2 м – від стін та підлоги.
Проходи між стелажами мають бути не менше ніж 0,5 м.

При  зберіганні  галантерейних  товарів  суб’єкт  господарювання
повинен забезпечити додержання пожежних вимог.

Товари  з  пластичних  мас  та  целулоїду  мають  зберігатися
ізольовано від інших товарів як вогненебезпечні.

У  торговельному  (демонстраційному)  залі  галантерейні  товари
розміщують  на  острівних  та  пристінних  гірках,  стендах,
полицях-корзинах, полицях-касетах, у шафах-вітринах з похилими
полицями тощо.

Працівники суб’єкта господарювання повинні знати властивості
та  якість  матеріалів,  з  яких  товари  виготовлені,  шкалу
розмірів і шкалу повноти, сучасний напрям моди, особливості
споживчого попиту, засоби і правила зберігання та догляду за
виробами. Вони повинні допомагати споживачам у виборі товару,
ознайомлювати їх з новими виробами, уміти визначити розмір
рукавиць, коміра, пояса та інших виробів.

Відмірювання  тюлю  проводиться  шляхом  накладання  жорсткого
метра на тюль, що вільно лежить на прилавку.

Стрічки, мереживо та тасьму відмірюють жорстким метром шляхом
відкидання  їх  на  прилавок  (у  відкидку)  при  вільному  без
натягання прикладанні цих виробів до метра.

Капронові  гофровані  стрічки  відмірюють  шляхом  накладання
жорсткого  (брускового,  дерев’яного)  метра  на  стрічку,  що
лежить  на  прилавку  (столі)  у  розправленому  вигляді,  без
натягання і порушення гофрування.

Суб’єкт господарювання може здійснювати продаж таких супутніх
товарів:  рукавиць  та  рукавичок,  шапочок,  хусток,  шарфів,



блузок,  сорочок,  панчіх,  шкарпеток,  парфумерно-косметичних
товарів, туалетного мила тощо.

 


